

万事俱备 静待创业板开锣

本周股市所有的目光都聚集在了周五开锣的创业板身上,随着上市锣声的临近,有关创业板的新闻还在不断爆出,市场关于其上市后的种种猜测仍层出不穷,这一切都要等到周五上午9点半揭开谜底。可以预料,在周一至周四这几天,股市将会度过沉闷的四天。

动态

深交所批准首批28家公司上市

5家存在“突击入股”现象的公司被要求相关股份锁定36个月

深圳证券交易所和创业板首批28家公司今日分别刊登相关公告称,深交所上市委召开会议审议通过了青岛特锐德等28家公司的上市申请并批准其上市。

据了解,深交所上市委高度关注部分公司在证监会正式受理公司发行申请前六个月内进行过增资扩

股或控股股东转让股份的情形,审议中对存在上述情形的五家公司(特锐德、网宿科技、中元华电、吉峰农机和金亚科技)进行重点关注并提出反馈意见;五家公司相关股东根据上市委的反馈意见,承诺自工商登记变更之日起三十六个月内不转让所持新增股份并在上

市公告书予以披露。为切实落实《深圳证券交易所创业板上市公司规范运作指引》,提高创业板上市公司规范运作水平,上市委要求公司承诺在上市后三个月内尽快根据相关规则完善公司章程等制度,并在上市公告书中披露该承诺。

快报记者 王丽娜

猜测

三大悬疑等待上市后破解

首批创业板股票上市首日是否会给投资者带来二级市场炒作的空间?没中签的投资者是否应该参与?而中签的投资者需不需要在上市首日全部卖掉?创业板可能分流主板市场资金吗?创业板推出会不会改变主板市场的趋势?在创业板火热的背后,风险管控之路又在何方……对于投资人,有太多的悬疑需要解答。

会不会“破发”

有相当一部分市场分析人士“唱衰”创业板,其理由是无整体的高市盈率水平,还是单只股票的最高市盈率水平,或是绝对发行价格之高,创业板均远远超过了当前的主板与中小板。对具有如此“三高”特征的创业板新股——平均发行市盈率55.7倍,最高82.2倍,最低40倍,高出主板115.47%,中小板38.21%,投资者深感“高处不胜寒”。有专家认为,创业板新股二级市场上走势不容乐观,上市后持续下跌是大概率事件,不排除部分个股“破发”的可能。在开板一段时间以及上市公司数量逐渐增多之后,创业板个股价格走势则更可能出现两极分化。

不过更为主流的观点认为,作为一个崭新的投资品种,创业板受到追捧炒作应该在意料之中。目前确实有相当一部分资金“押宝”首日暴涨,打算短期低买高卖,暴跌之前抽身走人。可以预计的是,首批上市的创业板股票,尤其是其中一些成长性较好的企业在上市首日可能会出现暴涨。至于炒资金逐步撤离后,部分首批上市股票是否会出现跳水行情,甚至在短期内跌破发行价,笔者认为可能性较小。有分析师预计,根据中小板上市的历史情况,此次创业板

首日平均涨幅不会太高,约在30%-80%之间。

散户玩得过机构吗

一位老资格的本地股民,曾经历过股市的几次牛熊市,但这一次他的表现非常超脱,就连创业板的开户都没有去。在他看来,目前正式在创业板挂牌的只有28家公司,股本规模都不大,散户比例不高,机构在其中的话语权会远远超过主板市场。与主板沪深上市公司超1000家,股民上亿的规模相比较,他觉得,在创业板中投资,自己明显会处于劣势。他反问,巴菲特染指过创业板上市公司的股票吗?

目前仍有大量散户股民置身于创业板之外,他们普遍担心,在创业板的28家上市公司中,有23家都有以退出变现为目的“风投”机构介入的身影,万一投机不成,怕成了“风投”机构的接盘人。即使已置身于创业板的散户股民,也有大量抱着“赌一把就走”心态的——海外创业板哪个不都爆炒一番的?有人赚钱有人赔钱,关键就看你溜得快不快了。不然,被“风投”机构陷阱套牢的就是你自己。

会分流多少资金

有专家认为,作为市场的一次大规模扩容,创业板启动,主板一点不受冲击是不可能的。但是,创业板毕竟

风险比较大,它所能吸引的资金与参与主板市场操作的资金,不会是全面重合的。因此,在创业板开始交易以后,不排除在一段时间中主板市场的成交额和融资额往往有所减少,行情走势会相对弱一些。

据申银万国的研究,海外创业板市场推出前后,创业板的成交额和融资额往往不及主板市场的5%,创业板上市交易都没能严重分流主板的交易量,即使上市首日对主板交投有所影响,第二天也会恢复正常。申银万国证券研究所所长陈晓升认为,在其他国家,从来没有一个创业板的推出,会改变主板的运行趋势。从我国来看,2004年推出中小板市场,其对主板成交量、换手率和指数运行趋势也没有实质性影响。

陈晓升还认为,创业板正式挂牌交易后,既不会分流主板资金,主板更有可能成为创业板的领先指标。据申银万国的研究,美国市场主板上涨1个点,纳斯达克市场将上涨1.94点;我国市场主板上涨1个点,中小板也将上涨1.67点。据此,他认为,中国创业板相比主板波动性会更大,也将更容易获得交易性机会。创业板分流主板市场资金的程度,主要取决于此后创业板公司的发行速度,以及上市后的表现。《文汇报》

惊叹

令人瞠目结舌的创富速度

立思辰创始人财富10年增值2264倍

10年前,33岁的池燕明肯定不会知道,当他拿出25万元积蓄与人合伙成立北京立思辰(300010)办公设备有限公司时(北京立思辰科技股份有限公司前身)时,现在会变成5.66亿元。

如以创业时25万元的出资额计算,池燕明10年间个人财富增值达2264倍。即便以招股前立思辰的注册资金7865万元计算,则每股18元的发行价,发行后总股本10515万股,对应的总市值达18.927亿元,也增值24倍。

立思辰发行后,除池燕明外,还批量制造了4位亿万富翁,7个千万富翁和6个百万富翁。这就是创业板的“造富魅力”。

立思辰前身只是一家以销售办公设备、打印设备的小公司。1999年1月8日,池燕明与马旭东、朱文生共同出资50万元注册成立公司,池任法定代表人。次年9月30日,公司注册资本金增至200万元,三位股东增资150万元,其中池燕明出资占比50%。

2003年,公司现高管商华忠入阁,出资75万元,占500万总股本的15%。

立思辰股东人数自此平静了4年,直至2007年,开始发生翻天覆地变化,股东人数增到12个。也正是这次变化带有“突击进入”味道的股权演变,让这个借创业板东风的公司,开始普泽大众,成为造富机器。

当年8月,立思辰增资至2000万元,原始股东马旭东退出,其所持股份原价(75万元)转让给其姐姐马郁,另外公司以未分配利润转增注册资本1500万元。

仅隔一月,9月19日,立思辰股东队伍大量进入。

当天,立思辰股东会决定增资至2600万元,新增的600

万元出资,就由新出现的12名新股东认缴,其中张昱最多,出资186.2万元认购7.16%的股份,而认购最少的为乔坤,以8万元出资认购0.31%。

立思辰经历过此次股东演变后,就开始为上市做准备。当年12月,立思辰整体变更为股份有限公司,6568.74万元净资产折合股本为6500万股。2008年6月和2009年3月,立思辰两次增资,最终增至7865万元,增资后各股东持股比例未变。

天下既定,立思辰开始封赏。

以股东名册中“探花”的商华忠为例,2003年入股时,出资75万元,其后个人再未追加投资,立思辰上市时,商所持股份为786.5万股,占总股本10%,以每股18元发行价计算,则商的身家一夜之间增至1.42亿元,翻了188倍。

如果对“创业元老”无可置喙,则2007年之后“突击进入”的新股东,其财富增值的速度,也令人吃惊。

以2007年“突击进入”的新股东为例,持股数最高为张昱,持563.255万股,占比7.16%,则其现在身家已增至1.01亿元。其当时以698.25万元买得上述比例的股份,则两年之后,其财富增值14倍。

2007年后新晋的14名股东中(除一法人),持股最少的为乔坤,持24.2万股占比0.31%,当时认购时出资30万元,发行后市值为435万元,增长14倍。

10年后立思辰一朝功成,合计创造5位亿万富翁,其中最高为池燕明,5.66亿元,最少为张昱,1.01亿元;7个千万富翁,最多为邓晓,5662.8万元,最少为王利,1981.98万元;6个百万富翁(上述数据均以发行价计算)。

《21世纪经济报道》

剖析

大资金爆炒有难言之隐

创业板新股会不会被市场热炒?我们是否应该像对待以前的小盘新股上市首日一样去博弈一把呢?这个问题必须要从市场交易层面来回答。

一般意义的炒新并不是指一两天的短命行情,至少是能够上涨百分之五十以上的波段性行情,所以创业板新股靠市场自己的热度是烧不起来的,关键在于有没有主力资金的介入,而现在主板或中小板都有大量的这类主力资金在参与。

现在的创业板与主板和中小板基本上一样,就交易层面上来说也是在同一个资金账号下面进行,这样原来的主力资金是可以轻而易举地介入创业板新股的炒作,所以创业板似乎并不缺少主力资金。如果这样想就是对主力资金的运作太不了解了。

不能说所有的主力但起码有相当多的主力在操作的时候是动用N个股票账户的,否则的话很容易在交易时出现违规行为。现在监管很严,比如在同账户内进行对倒第二天就会接到交易所的核查电话。也许主力把手中的N个账户都开通?可是开通的话就必须提供身份证主人在营业部拍摄的照片。尽管理论上可以寻找N个人来代替,但这个N可能是一个很大的数字,所以这样做的风险成本过高。而且交易一旦出现异常交易所就会进行调查,那么账户造假就很容易被发现,至少券商冒的风险同样很大,所以这样的做假不会大量出现,特别是不会出现在主力账户上。

开通交易手续需要当面拍照,这是一个大家都知道的事情,然而不太会联想到创业板的交易,它的直接后果就是可能导致创业板缺乏大量活跃的主力资金,也许短期还看不出,但长期而言一定会有很大的影响,因此这是一个很重要的被忽视了创业板看点。主板和中小板现在在新开户也同样需要拍照留影,不过以前的账户并没有这样的要求。尽管在前几年也清理过账户,但并没有要求拍照,所以蒙混过关相对容易,冒的风险也比较小。潘伟君

中国銀行 江苏分行
BANK OF CHINA JIANGSU BRANCH

中银理财
96060

搏击信贷市场 智得丰富回报

中银新富2号 火爆销售中!

理财产品正在

额度有限,先到先得!

起点金额 **5** 万元, 期限75天, 年收益率预期达**3.21%**, 本息无忧!

近期即将发售, 敬请关注!

详情请咨询中国銀行各网点

中国銀行客户服务中心 **96060**
www.bocjs.com



iPhone 3G S

迄今最快最强的 iPhone

即将到来

中国联通提醒您距 iPhone 到来还有

4 天



客服热线 10010 营业厅 10011
中国联通 www.10010.com 4G 网络 2013 年 10 月 26 日
地址: 江苏分行 南京 10011 10011
邮编: 210000 江苏分行 南京 10011 10011